

# 我县召开创建省级文明县城暨农村环境集中整治推进会

本报讯 6月14日,我县创建省级文明县城暨农村环境集中整治推进会议召开。会议动员全县上下:统一思想、凝聚共识,齐心协力、攻坚克难,扎实工作、苦干实干,坚决打赢省级文明县城创建和农村环境整治攻坚战,全力提升绛县人民群众的生活质量和幸福指数,建设美丽幸福宜居绛县。王宏伟、薛玉马、丁格、李服役、解伟龙、陈军、葛凯、董宏运、薛俊辉等四大班子领导出席会议。

县委副书记、县长薛玉马在做动员讲话中指出,创建省级文明县城暨农村环境集中整治工作是全县打造“两乡五区”、建设“美丽幸福绛县”的必然要求,是巩固“五城同创”成果的重大举措,全县各级各部门一定要高度重视、迅速行动,确保这两项工作取得实效。

就创建省级文明县城工作,薛玉马强调,一要深化思想认识。创建省级文明城市,树立的是形象,改善的是环境,提高的是县城综合竞争力。我们要借助文明城市创建这个载体,下更大的力气,尽最大的努力完成好相关指标,切实提高全民全县人民的生活品质。二要补齐工作短板。我们要在全面推进的基础上,强化问题导向,补齐工作短板,着力开展好公民素质提升、县容县貌改善、窗口服务达标等六个专项行动,确保创建工作扎实推进。三要做好细节工作。要坚持从

大处着眼,小处入手,完善好工作中的每一个细节。四要加强组织领导。要健全工作组,抽调精干人员,强化投入保障,做到党政领导亲自抓,分管领导具体抓,形成工作合力。五要狠抓责任落实。各乡镇、各部门要严格按照各自所承担的指标,组织开展好各项创建达标活动。要加大督导检查力度,定期通报进展情况。要强化责任追究,对创建工作不力、行动滞后,未达到创建标准的单位和个人,进行严肃问责。六要强化协调配合。各乡镇、各部门要牢固树立一盘棋思想,既要各司其职、各司其责,又密切配合,加强协作,共同承担起创建省级文明县城的责任和任务。

就农村环境集中整治,薛玉马强调,一要着眼大局抓共识,我们要清醒地认识到,我县农村人居环境与上级要求、与群众期盼、与全面建成小康社会的目标要求还有很大差距,必须标本兼治,下大力气切实加以解决。

二要突出重点,抓落实。具体而言,就是要抓“点”、治“面”、控源,抓点就是整治重点、清除难点,治面重点是在环村、环城乡结合部、环景点和沿沟、沿河、沿路集中排查整治生活垃圾、建筑垃圾、农业生产废弃物和水面漂浮垃圾。控源就是针对重点部位和区域,找到垃圾乱堆乱放等根源所在,进行长

效治疗。三要标本兼治抓机制。要坚持源头治理,坚持系统治理,坚持过程严管,坚持群众参与。四是要统筹协调抓保障。各乡镇、各有关部门要按照职责分工,做好整治工作。同时,要将本次整治行动纳入县目标责任考核,进行严格检查,确保取得实效。

县委书记王宏伟强调,各乡镇、县直各单位,一要进一步统一思想,提高认识。习近平总书记关于乡村文明建设说,在我们的乡村要看得见山,看得见水,记得住乡愁,让家园成为我们记忆中的祖国。文明城市创建和农村环境集中整治这两项内容都包含在五城同创中,之所以把文明城市创建和农村环境集中整治放在一起,是因为我们在这两方面存在短板,因此必须要提高认识,抓好落实,下大力气,集中整治农村环境。二要进一步明确目标,打造人人宜居的城乡面貌。文明城市的创建,就是要打造一个街道整洁、交通有序、设施完善、三季有花、四季常绿的人文宜居、绿色生态的县城。正在实施的“一横三纵”完成后,将会极大改变我们县城的面貌,但是城市有了文化设施、医疗设施、教育设施后,还要有魂、有文、有根、有源、有韵,来提升整个城市的品味,要把乡村和城市融为一体,把农村建设成家园美、田园美、生态美、生活美的宜居宜业乡村,实现乡村让城市更兴旺,城市让乡村更美丽。三要再

接再厉,发扬苦干实干的作风。真正把群众组织起来,发动群众、动员群众,打一场群众战争,要把干部调动起来,转变作风,让干部善作为、敢作为,要把机制灵活起来,各乡镇要结合自身实际,在实践中摸索,在实践中发现,在实践中探讨,在实践中总结,靠双手把文明城市创建好,把我们乡村环境集中整治好。四要协同作战,密切配合。各乡镇、各部门要增强政治意识、大局意识、责任意识,全力配合,通力协作,进一步明确责任、压实责任、追究责任,确保省级文明县城创建和农村环境集中整治有序推进。

县委副书记丁格主持会议并要求,各乡镇、各部门要高度重视,迅速行动;咬定目标,明确责任,加强协作,强化督查,狠抓落实,形成“县委统一领导、上下齐抓共管、部门各司其职、社会全面参与”的工作格局,迅速掀起省级文明县城创建和环境整治热潮,全力打造宜居绛县、幸福绛县和美丽绛县。

县委常委、宣传部部长解伟龙,政府副县长李鹏奇先后宣读了《关于创建2016-2017年度省级文明县城实施方案》和《关于绛县农村环境集中整治工作实施方案》。

各乡镇党委书记、乡镇长,县直各单位一把手,县创办领导小组成员参加大会。

## 绛县县直机关党务干部和普通党员进党校培训圆满结束



本报讯 6月15日,县直机关千名党员进党校第九期培训开班,这也是县直机关党务干部和普通党员进党校培训的最后一期。

县领导王宏伟、丁格、李服役、葛凯、董宏运、王永华、李晓燕、柴广胜等以普通党员的身份与党群口全体党员一起参加了党课培训。

县委党校高级讲师张爱军、马红霞、助理讲师宋亚丽分别从全面从严治党扎实推进“两学一做”学习教育常态化制度化、深刻领会习近平总书记党建思想的精神境界和加强党性修养增强“四个意识”三方面内容,紧扣“两学一做”学习教育主题,结合“四个攻坚战”和工作实际,为大家进行了认真细致的讲解。

大家纷纷表示,要把学习贯彻习近平

总书记系列重要讲话精神的工作做得更深、更实,积极做好本职工作,发挥党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,牢固树立四个意识,特别是要坚持核心意识,在思想上、行动上同党中央保持高度一致。要把理论知识和工作实践结合起来,不断增强抓落实的工作能力,以履职尽责、担当有为的工作态度,推动全县经济社会平稳健康发展。

据了解,县直机关党务干部和普通党员进党校是县直工委开展两学一做常态化制度化,维护核心见诸行动教育活动的具体内容,培训从5月24日开始,采用集中培训、主题教育、学习典型、参观实践等多种形式,针对党员群体的不同需求,开设了专家课堂、干部课堂、流动课堂,县直机关3000名党员分九期参加了培训。

## 我县举行“环保在行动——全县秸秆回收”现场观摩会

本报讯 6月13日,由绛县环委办牵头,组织县环保、农委、农机、保险等部门和10个乡镇在郝庄乡大吕村举行“环保在行动——全县秸秆回收”现场观摩会。县委副书记、县长薛玉马,政府副县长王述江等参加活动。

多年来,秸秆回收一直是个大难题,直接焚烧,严重污染大气环境,就地堆积,既不美观又存在安全隐患,处理难度大。由绛县星源工贸有限公司研发的自走式秸秆收获打捆机,能将土地内的废弃秸秆进行打捆收集,有效解决秸秆回收这一难题,即减轻了农民的负担,又增加了收入。

活动现场,王述江在动员讲话中希望各乡镇加强与星源工贸有限公司的对接工作,将农村秸秆综合回收工作纳入近期工作的

主要日程,给秸秆找到最终“归宿”,还农村一片蓝天白云。

郝庄乡党委副书记、代乡长席枫在发言中表示,将全力做好秸秆综合利用工作,在全县开好头、带好头。

星源工贸有限公司董事长杨来运介绍了自走式秸秆打捆机操作的具体情况。

活动中,大家一同观摩了星源工贸有限公司研发的自走式秸秆收获打捆机作业过程,在联合收割机把颗粒饱满的麦粒收入机斗后,自走式秸秆打捆机便开始“上场”,对麦田里的秸秆进行打捆回收,只见一排排秸秆被“吸”入打捆机,扎成小捆从尾部“吐”出来,整齐的排列在麦地里,彻底帮助农民解决了秸秆回收问题。

